

## 歌罗西书 1

1 我是奉上帝旨意做基督耶稣使徒的保罗， 2 和提摩太弟兄写信给歌罗西的圣徒，就是忠于基督的弟兄姊妹。

愿我们的父上帝赐给你们恩典和平安！

### 感恩与祷告

3-4 我们听说了你们对基督耶稣的信心和对众圣徒的爱心，为你们祷告的时候，常常感谢我们主耶稣基督的父上帝。5 你们能有这样的信心和爱心是因为那给你们存在天上的盼望，就是你们从前从福音真道中听到的盼望。6 这福音不但传到了你们那里，也传到了世界各地，并且开花结果，信主的人数不断增长，正如你们当初听了福音，因为明白真理而认识上帝的恩典后的情形。7 这福音是你们从我们亲爱的同工以巴弗那里得知的。他代表我们[a]做基督的忠仆，8 并把圣灵赐给你们的爱心告诉了我们。

### 【今日讲道摘要】

今日起开始讲解《歌罗西书》。今日的经文让我想起了以下经文：

“永存的只有三样：信、望、爱。其中最大的是爱。”（哥林多前书 13:13）

“在基督耶稣里，受割礼与否并不重要。重要的是以爱为动力的信仰。”（加拉太书 5:6）

保罗在地中海世界积极传扬耶稣基督的死与复活所带来的神救赎，他在事工中深刻体会到这福音的真实与可靠。

「这福音在你们那里，正如在世界其他地方一样，自从你们听见神恩典的道，并且信了那叫你们从死里复活的我们的主耶稣基督以来，就生根在你们心里，并且不断结出果子。」

这段经文中蕴含着重要的真理。福音的真理带来救恩与希望，但仅仅听闻福音并不能使我们分享其力量。

“自从你们听见福音，认识了神的恩典以来”（新译本），“自从你们听见神的恩典，真正明白以来”（新译本），

“自从你们认识神是真理、是真实、是可倚靠的现实，并明白他的恩典以来”，福音才结出果实并不断成长。

这样，相信上帝的恩典是现实的人，心中便充满希望，也充满爱。看果子便知树的好坏。

（马太福音 7 章）

大家早上好。

八月也只剩下一周多一点了。虽然说“暑寒皆过”，但夜间已能听到蟋蟀的鸣叫声，然而白天的酷热依然如故。大家最近过得还好吗？

今天起，我想开始阅读《歌罗西书》。这是保罗的狱中书信。虽然之前可能一起读过，但让我们再次从第四

章开始，一起继续阅读这封书信吧。

从今天的经文中，我想到了以下经文：

“永存的只有三样：信、望、爱。其中最大的是爱。”（哥林多前书 13:13）

“在基督耶稣里，受割礼与未受割礼都无关紧要。重要的是，以爱为动力的信仰。”（加拉太书 5:6）

1:1 凭着上帝的旨意，基督耶稣的使徒保罗和弟兄提摩太，

保罗和提摩太是凭着上帝的旨意，凭着愿望传扬耶稣的使徒。其中有上帝的引导。这句话并不是在说他们因被上帝任命而具有权威。在监狱中的保罗，无论是在顺境还是逆境，无论是在顺风还是逆风，他都认为自己现在所承担的任务不是出于自己的意志，而是出于上帝的旨意，这成为他的支撑。

1:2 致在歌罗西的基督里的圣徒们，忠实的弟兄们。愿我们的父上帝赐给你们恩惠与平安。

“忠心的弟兄们”，这也可以理解为“信主的弟兄们”。我们一同信主。我们信的是什么呢？我们信的是那位为我们舍命、成为赎价的耶稣。我们信的是差遣这位耶稣的上帝的恩典与爱。因此，我们是基督里的圣徒，是弟兄姐妹。我们的这信仰，若没有耶稣基督，是绝不能言说的。我们所信的，不是靠自己的力量、功绩或奉献得救，而是靠在基督里的信仰。

1:3 我们常常为你们祷告，感谢我们主耶稣基督的父上帝。

在监狱里，无法去任何地方，无法见面交谈、鼓励或帮助，必定感到闷闷不乐。然而，我们有祷告这一手段。

1:4 这是因为我们听说了你们对基督耶稣的信仰，以及你们对所有圣徒的爱心。

保罗在监狱中为歌罗西教会的弟兄们祷告，听到他们的消息时，感到非常喜乐，正是因为这一点。

3-4 我们常常为你们祷告，感谢我们主耶稣基督的父神。这是因为我们听说了你们对基督耶稣的信仰，以及你们对所有圣徒的爱心。

信仰与爱心。后面还会出现“希望”这个词，但这正是永存不灭、永不消逝的东西。

主永远不变，赐予我们恩典、赦免与爱。因此，我们的信仰也永不枯竭。

1:4 这是因为我听说了你们对基督耶稣的信仰，以及你们对所有圣徒的爱心。

那么，信仰究竟是什么呢？我们因信爱与赦免的主为救主而开始信仰，但这种信仰应当成长、进化，圣经正是如此教导我们。

“在基督耶稣里，受割礼与不受割礼都无关紧要。重要的是，以爱为动力的信仰。”（加拉太书 5:6）

以爱为动力的信仰。那是什么呢？

加拉太书 5:13 弟兄们，你们蒙召是要得自由。只是不要用自由作放纵情欲的机会，总要用爱来服侍人。

5:14 因为整个律法都包括在这句话里：‘你要爱人如己。’

5:15 你们要谨慎，若彼此相咬相吞，必相毁相灭。

5:16 我告诉你们，你们要靠圣灵而行，这样就不会满足肉体的欲望。

5:17 因为情欲的事都与圣灵相敌，圣灵的事都与情欲相敌。这两样彼此相敌，使你们不能行自己所愿意的。

5:18 你们若被圣灵引导，就不在律法之下。

5:19 肉体的行为是显而易见的，包括淫乱、污秽、放荡、

5:20 偶像崇拜、巫术、仇恨、争斗、嫉妒、愤怒、党派之争、分裂、

5:21 嫉妒、醉酒、宴乐，以及类似的事情。我以前说过，现在也再次告诉你们。行这些事的人，不能承受神的国。

5:22 然而，圣灵的果子是爱、喜乐、和平、忍耐、仁慈、良善、忠心、

5:23 温柔、节制，这些事没有律法禁止。

5:24 属基督耶稣的人，已经把自己的肉体连同情欲和私欲都钉在十字架上了。

5:25 既然我们靠圣灵而活，就当靠圣灵行事。

5:26 不要彼此相争，彼此相嫉，虚荣自大。

相信基督，难道不是为了感谢那位为我们舍命救赎我们的主，并以我们整个存在来回应祂吗？

1:4 这是因为我听说了你们对基督耶稣的信仰，以及你们对所有圣徒的爱心。

“对所有圣徒的爱心”

这句话中，“所有”这个词引人注目。对我们来说，对所有圣徒怀有爱心有时是不是很难呢？与某人合得来，与某人合不来；能理解某人的想法，却对某人的观点完全无法共鸣——这样的情况是否存在呢？

歌罗西教会的信徒们，因着对基督耶稣的信仰，展现了对所有圣徒的爱。保罗听闻此事，便说：“我们感谢我们主耶稣基督的父上帝。”

1:5 这爱是基于为你们在天上所预备的盼望，而这盼望你们已经借着传给你们的福音真理的话听见了。

圣经说，为我们预备的盼望在天上。在这地上，我们常常感到困境和绝望，但当我们仰望天时，我们的希望就像山一样堆积在天上。这是一个非常有趣的词。而这个词是通过福音的真理之言传给我们的。

福音，好消息，就是真理的福音。换句话说，这个好消息是真实的，有现实性的，是真实存在的。我们所听到的言语，是真实的、正确的、真实的、充满真理的好言语。

1:6 并且，正如在世界各地一样，自从你们听到福音，认识了上帝的恩典以来，福音就在你们中间结出了果子，不断成长。

然而，“这个好消息是真实的、有现实意义的、真实存在的，我们所听到的言语，是真实的、正确的、真实的、充满真理的好言语”要成为我们自己的，正如经上所说“自从你们听见这福音，知道神的恩典以来”，我们必须将这言语视为神赐予我们的恩典之言，以自己的双手伸出去，直接从神那里领受。

新共同译本如此翻译：

“传给你们的福音，正如在世界各地一样，在你们中间，从你们听见上帝的恩典并真正明白的那一天起，就结出果实并不断成长。”

新改译本这样翻译：

“这福音，自从你们听见上帝的恩典并真正明白的那一天起，就在你们中间，如同你们所见的那样，以强大的力量结出果实并不断扩展，遍及全世界。福音就是这样传到你们这里的。

从希腊语直译过来是这样的：“从你们认识并理解了上帝是真理、是真实、是值得信赖的现实，并认识了他的恩典的那一天起，福音就结出了果实，不断成长。

我们希望能够深刻地认识并理解上帝是真理、是真实、是值得信赖的现实。如果我们真正理解了这一点，我们就会理解上帝的恩典与爱，并且能够对所有圣徒，甚至对那些不认识主的人，以及那些与我们为敌并迫害我们的人，怀有爱意。而正是这种以爱为动力的信仰，才是最尊贵的。

1:7 你们是从我们同为仆人的爱戴的以弗所人那里学到了这福音。他是为你们效力的基督忠实的仆人，

1:8 并将你们借着圣灵所怀有的爱告诉了我们。

作为基督的仆人，跟随成为仆人的耶稣的道路时，恩典与爱便从信徒心中涌流而出。福音的真理便得以显明。圣灵教导我们爱，首先爱我们，保护我们，包裹我们，并借着他的恩典使我们能够活在爱中。

马太福音 7:9 你们中间有谁，他的儿子要饼，反给他石头呢？

7:10 或者要鱼，反给他蛇呢？

7:11 你们虽然是恶人，尚且知道要给自己的儿女好东西，何况你们在天上的父，岂不更把好东西给求他的人吗？

7:12 所以，无论你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人。这就是律法和先知的话。

7:13 你们要从窄门进去。因为引到灭亡的门是宽的，路是大的，进去的人也多。

7:14 引到生命门的窄，路是小的，找着的人也少。

7:15 你们要防备假先知，他们到你们这里来，外面披着羊皮，里面却是残暴的狼。

7:16 你们凭他们的果子，就可以认出他们来。荆棘能结葡萄吗？荆棘能结无花果吗？

7:17 同样，凡树是好的，就结好的果子；树是坏的，就结坏的果子。

7:18 好的树不能结坏的果子，坏的树不能结好的果子。

7:19 不结果子的树，都要砍下来，丢进火里。

7:20 这样，你们凭着他们的果子，就可以认出他们来。

7:21 不是所有对我说‘主啊，主啊’的人，都能进天国，只有遵行我天父旨意的人，才能进去。

7:22 到那日，必有许多人对我说：‘主啊，主啊，我们不是奉你的名传道，奉你的名赶鬼，奉你的名行许多异能吗？’

7:23 那时，我要向他们明说：‘我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧！’

7:24 凡听见我这话就去行的，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上。

7:25 雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不能倒塌，因为根基立在磐石上。

7:26 凡听见我这话不去行的，好比一个愚拙人，把房子盖在沙土上。

7:27 雨淋、洪水冲、风吹，撞到那房子，房子就倒塌了。而且倒塌得很惨。”

7:28 耶稣讲完了这些话，众人对他的教训感到非常惊讶。

7:29 因为耶稣讲的不是像律法学家那样，而是像有权柄的人那样。

我们也希望能够结出美好的果实，见证我们的根源——上帝的荣耀。

◇祈祷：天父上帝，感谢您今天的礼拜。感谢您赐予我们充满希望与救赎的福音、好消息

。从我们“听见神的恩典并真正明白的那一天起”，我们便知道神差遣耶稣到世上，为要钉十字架，这恩典是

何等奇妙！这恩典在我们心中如何激发了对神和周围人的爱与感恩？求祢引领一切受苦的人进入神的救恩与平安之中。求祢祝福我们的家庭和社区。求祢使用我们。奉主耶稣基督的名祷告。阿们。